L’eau de Javel

Une étiquette d’eau de Javel porte, entre autres, les recommandations suivantes :

Les propriétés désinfectantes de I’eau de Javel sont dues aux ions hypochlorite C1O ).

La concentration d’une eau de Javel

est  définie par le  degré L

(°Cho) : de

degré chlorométrique est éleve, plus

chlorométrique Plus

la concentration en ions hypochlorite

est grande. Au cours du temps, la

Degré chlorométrique

A conserver au
frais et a I’abri de

la lumiére

quantité d’ions hypochlorite diminue.
Le graphique suivant représente
I’évolution du degré chlorométrique

en fonction du temps :

1.a. Pour chacune des courbes, déterminer graphiquement les vitesses de disparition des ions

semaines.
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b. Quel facteur cinétique est mis en évidence ? Le facteur cinétique mis en évidence est la température.

c. La recommandation «a conserver au frais » est-elle justifiée ? Justifiée car plus T(°C) est élevée, plus [Clo(‘aq)]

diminue.


https://physiquechimielycee.com/scphysiques18/images04/ex15graph01.gif

2.a. Pour chacune des courbes, déterminer graphiquement les vitesses de disparition des ions hypochlorite a t = 12

semaines.
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Courbe Cy :

Vyisp (CZO(_aq))12 ~ A[CZAOt(;q)] = _527 ~ —0,9°Ch{/semaine
Courbe Cy :

Vyisp (CZO(_aq))12 ~ A[CZAO;_C"”] = _211 ~ —0,48°Ch(/semaine

b. Interpréter I’évolution de la vitesse au cours du temps.

Température
T°C
20
40

Vitesses (° Chl . semaine™)

4 semaines
1,3
2,6

12 semaines
0,92
0,46

Pour une méme température, la valeur de la vitesse de

disparition de Cl0(,,, décroit au cours du temps.

Elle décroit d’autant plus vite que la température est

élevée.

3. Proposer une hypothése permettant d’expliquer la recommandation « & conserver a I’abri de la lumiere ».

e L’éclairement d’un milieu réactionnel peut accélérer une réaction chimique.

e L’eau de Javel est commercialisée dans des récipients opaques pour éviter que la réaction soit accélérée par la

présence de radiations UV.

e Larecommandation : « A conserver & I’abri de la lumiére » est accord avec cette observation.




